

গণপ্রজাতন্ত্রী বাংলাদেশ সরকার
উপজেলা নির্বাহী অফিসারের কার্যালয়
হরিপুর, ঠাকুরগাঁও।

বিষয়	: উপজেলা সার ও বীজ মনিটরিং কমিটির সভার কার্যবিবরণী।
সভাপতি	: জনাব বহি শিখা আশা, উপজেলা নির্বাহী অফিসার, হরিপুর, ঠাকুরগাঁও।
সভার তারিখ ও সময়	: ০৩/১০/২০২২ খ্রিঃ বিকাল ৩:০০ ঘটিকা।
স্থান	: উপজেলা পরিষদ সম্মেলন কক্ষ।

উপস্থিত সদস্য বৃন্দ : পরিশিষ্ট ক"

অধ্যকার সভায় সভার সভাপতি মহোদয় উপস্থিত সকলকে ধন্যবাদ জানিয়ে সভায় আলোচ্য সূচি বিস্তারিতভাবে উপস্থাপনের জন্য সদস্য সচিব উপজেলা কৃষি অফিসার মহোদয়কে অনুরোধ জানান।

আলোচনা-১ : কৃষক এ দার গোড়ায় সার পৌঁছানোর জন্য বিসিআইসি ও বিএডিসি ডিলারের পাশাপাশি মনোনীত খুচরা বিক্রেতাদের সার সরবরাহ করা প্রয়োজন।

সিদ্ধান্ত-১ : অত্র উপজেলার সকল বিসিআইসি ডিলারগণের মাসিক ও উপ/অতিরিক্ত বরাদ্দ থেকে মনোনীত টাকা জমাদানকারী খুচরা বিক্রেতাদের ২০% ইউরিয়া ও নন-ইউরিয়া সার দেওয়ার সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।

আলোচনা-২ : মনোনীত খুচরা বিক্রেতাদের সার বিক্রয়ের ক্ষেত্রে রেজিস্ট্রার, ক্যাশমো, স্টোক রেজিস্ট্রার, বিক্রয় রেজিস্ট্রার মেইনটেইন করা ও লাল সালু কাপড় টানা নিশ্চিত করা প্রয়োজন।

সিদ্ধান্ত-২ : মনোনীত খুচরা বিক্রেতাদের সার বিক্রয়ের ক্ষেত্রে রেজিস্ট্রার ক্যাশমো, স্টোক রেজিস্ট্রার, বিক্রয় রেজিস্ট্রার মেইনটেইন করা সহ লালসালু কাপড় টানানোর পর সার বিক্রয়ের অনুমোতি দেওয়ার সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।

আলোচনা-৩ : প্রতিমাসের সার সরবরাহ সঠিক রাখা সাপেক্ষে নির্দিষ্ট সময়ে সার উত্তোলন, এরাইভেল জমা এবং বিক্রয় মেমোতে সকল তথ্য নিশ্চিত করা প্রয়োজন।

সিদ্ধান্ত-৩ : সকল বিসিআইসি, বিএডিসি এবং মনোনীত খুচরা বিক্রেতাদের বিক্রয় সংক্রান্ত সকল দালিলাদি আপডেট না থাকলে স্বাস্থীমূলক ব্যবস্থা গ্রহণের সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।

আলোচনা-৪ : সারের সরবরাহ নিশ্চিতের লক্ষ্যে প্রতি মাসের সার সঠিক সময়ে উত্তোলনের প্রয়োজন।

সিদ্ধান্ত-৪ : কৃষক পর্যায়ে সার সরবরাহ নিশ্চিত করার জন্য ডিলারগণের প্রতি মাসের বরাদ্দের সার সঠিক সময়ে উত্তোলনের নির্দেশ দেওয়া হয়।

বিবিধ বিষয় আর কোন আলোচনা না থাকায় সভার সভাপতি মহোদয় সভায় উপস্থিত সকলকে ধন্যবাদ জানিয়ে সভার সমাপ্তি ঘোষণা করেন।

(বহি শিখা আশা)
সভাপতি
উপজেলা সার ও বীজ মনিটরিং কমিটি
ও
উপজেলা নির্বাহী অফিসার
হরিপুর, ঠাকুরগাঁও

স্মারক নং ১২.১৮.৯৪৫১.০৪১.১৬.০৫৬.১৪-৮০১(৪)

তারিখঃ ০৩/১০/২০২২খ্রিঃ

অনুলিপি সদয় অবগতি ও প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণের জন্য প্রেরিত হলো:

- ১। জেলা প্রশাসক, ঠাকুরগাঁও।
- ২। যুগ্ম পরিচালক (সার), বিএডিসি, দিনাজপুর।
- ৩। উপপরিচালক, কৃষি সম্প্রসারণ অধিদপ্তর, ঠাকুরগাঁও।
- ৪। অফিস নথি।

সদস্য সচিব
উপজেলা সার ও বীজ মনিটরিং কমিটি
ও
উপজেলা কৃষি অফিসার
হরিপুর, ঠাকুরগাঁও